

北小家长上了十天学



12月9日至12月18日,北京小学长阳分校开展了以“家校合力 创建育人共同体”为主题的家庭教育促进委员会开放周活动。让促委会成员充分了解疫情背景下学生在校的学习与生活,本次开放周精心设计了活动流程与内容,给家长全方位走进、多视角观察、新形式体验的机会。

体验生动教学课堂

在体验过程中,家长们走进课堂,与学生、老师一起上课。课堂上,老师们精心设计了适合学生的活动,给学生提问、互动、分享的机会,学生们踊跃答题,积极回应老师的场景,让家长们感受到日常课堂的活力。

除了上课,课间生活也让家长们看得兴趣盎然。课间,家长大朋友来到孩子们的身边,与他们亲切交流,看他们嬉戏聊



天,参与他们的快乐十五分钟。伴着轻快的眼操音乐,学生们在管理员和老师的组织下开始做眼保健操。做操之前的手部消毒,做操过程中小干部、老师的提醒和指导,眼操结束后的评价与总结,充分显示出学生的自我管理、老师对学生的关注。

品尝午餐大写的放心

为了让家长进一步体验学生的校园生活,本次开放周特意安排了观餐、就餐环节。学生的午餐一直是学校非常重视



的一项工作,为了让学生能在学校吃饱、吃好,让家长放心,学校与食堂一起做了很多努力。

食堂工作人员分别从做餐、装餐、送餐、分餐、加餐等环节,向家长进行细致的介绍。家长们也对班级就餐进行了观摩。学生们的有序组织、安静就餐,展现出平时就餐过程中所养成的诸多好习惯。在年级组长的带领下,家长们一起按照学生就餐的流程体验了一把在校就餐的快乐时光。

架起家校交流平台

开放周期间,北小分管教学、德育、后勤安全的三位副校长向促委会代表做了校级工作报告。通过三位副校长的介绍,家长们了解到后疫情时代的教学常规工作,规范课堂教学秩序,探索提升教育教学质量的新路径是学校日后教学工作的核心。

同时,学校组织了年级沙龙,各年级各班主任对班级的成长亮点、学业介绍、需要家长协助等方面进行了分享与介绍。与会家长纷纷表示本次开放周与往常不同,家长们不仅能看、能听、更能体验。在这个过程中,他们充分感受到了学校的用心,老师的辛苦,为孩子们能在这里学习和生活感到安心。

同时,促委会成员在家长群中分享他们的所见所想所感,让没有走进的家长放心、安心。
文/记者 胡可

部分市、区人大代表到朗悦学校视察垃圾分类

分类融入教学 助力学生成长

12月11日,部分市区人大代表到北京十二中朗悦学校参加“垃圾分类”主题实践探究汇报活动,视察学校垃圾分类工作开展情况。市人大城建环保委副主任杨中元,丰台区人大常委会副主任王百玲、刘颖,房山区人大常委会副主任孔庆远,房山区教委主任顾成强和部分市区人大代表参加视察。

活动中,北京十二中朗悦学校小学部德育主任李良艳做学校垃圾分类主题实践探究汇报的主报告。据介绍,为进一步做好垃圾分类工作,北京十二中朗悦学校成立了领导小组和研究小组,建立了六项



工作机制,落实了明确六个百分百(即:垃圾分类管理责任人和台账建立覆盖100%,开展分类知识宣传、标识设立100%,指定专人担任指导监督员负责指导监督单位和个人分类投放100%,规范

垃圾收集站点设置覆盖率100%,保持容器完好和周边整洁美观100%;规范分类收集、专业单位清运100%)。利用升旗仪式、主题班会、家长会等活动,结合各学段学生年龄特征和认知特点进行整体推进。并组织道德与法治学科、美术学科、科学学科、化学学科、劳技学科、英语学科、共青团、少先队,六个学科和两个组织开展了深入的实践探究,取得了丰硕成果。

随后,这六个学科和两个组织的老师和同学们分别通过视频、讲述、辩论等方式展示了实践探究的过程和感悟。

顾成强感谢市区人大对房山区教育

工作的关心和支持,并表示十二中朗悦学校不仅将垃圾分类融入了多个学科的教育教学,形成“家校社”三位一体的教育体系,此次汇报展示不仅是垃圾分类这一项工作的展示,更是知识的学习和应用相结合、学校教育和社会生活相结合展示,更是教育深化改革的展示。希望学校进一步完善家校社三位一体的教育体系和学科融合五育并举的教学方式,共同助力学生的健康成长。

汇报活动结束后,市区人大代表还参观了学生的垃圾分类活动作品展示。

文/房山区教委

2021年幼升小适龄儿童数据调查工作正式启动

为做好2021年房山区小学入学工作保障学位供给,从12月14日起面向全区适龄儿童数据调查工作正式启动。如果孩子将于2021年在房山区上小学,家长需要用手机或者电脑,在调查时段内,如实填写调查内容。

参与调查范围:

2021年有意向在房山区上小学一年级的适龄儿童(房山区户籍或监护人房产在房山区的本市户籍儿童;在房山区居住且有意向在房山区入学的非本市户籍儿童)。

出生日期在2014年9月1日至2015年8月31日之间,以及之前未入学的超龄儿童。

填报的时间段:

调研系统开放两周,请您在2020年12月14日至2020年12月27日24:00之间完成填报。

参与数据调查的方法

本次调查采用线上调查方式,可通过电脑端或手机端填报。为提高效率,可以提前准备好户口本、房产证等证件。

常见问题解答

1.实名认证不通过怎么办?

答:请您先仔细检查姓名和身份证号是否填写对;有曾用名的,可用曾用名试一下。

2.孩子没有身份证怎么办?

答:填报时可以用户口本上的身份证号。

3.填写时提示学生已经填报是怎么回事?

答:调研系统以入学适龄儿童身份证号进行唯一性验证。如果提示“此学生已经被别的手机号填报”可以询问家里人谁填报过了。每个适龄儿童填写一次即可。

4.数据调查和正式入学是什么关系?

答:近年来我区适龄儿童入学需求不断增大,线上数据调查将为统筹学位供给提供重要参考。为保证数据的准确性,需要适龄儿童家长如实填写。

5.去年已经参加过一次2020-2022年的入学调研,这次还用填报吗?

答:为保证数据精准,凡是2021年计

划在房山区入学的均需要填报。

6.2021年入学什么时候开始?如何了解入学政策?

答:北京市小学入学工作一般从当年5月初开始,在7月初结束。

7.非本市户籍儿童入学政策咨询电话?

答:非本市户籍儿童入学可以向居住地所在乡镇(街道)教委咨询。具体政策以2021年发布信息为准,请您提前关注。

8.数据调研技术支持电话?

如果您在填报中遇到技术问题,可以拨打技术咨询电话:18612566605(9:00-17:00)